



小记者公众号

2022年4月4日 星期一
农历壬寅年三月初四

成长周刊 CHENGZHANG WEEKLY

春雨



天空一直阴沉着脸，好似埋藏着很多说不出的忧愁。突然，一滴晶莹的水珠滑落而下，春的使者来了。细如牛毛的雨水开始滋润着这片土地。春雨就这般从天而降，像一个个舞动的美丽精灵。

路上的行人撑起了一把把花伞，大街上一下子变得五颜六色起来。有些人飞也似的往家跑，有些人一路在抱怨。最开心的是那些孩子们，在雨中踩水打闹，仿佛春雨也给他们注入了勃勃生机。

过了一会儿，从远处传来一阵隆隆的声音，是春雨的兄弟——春雷！雷声滚滚，像是在为春姑娘的舞步擂起了鼓点。有了春雷的助威，春雨下得更来劲了。万物尽情享受着这春的洗礼。

终于，一缕阳光穿透天际，乌云慢慢散去。太阳又露出了灿烂的笑容。春雨贵如油，她像母亲的乳汁滋润着大地。这时，经历春雨冲刷的草地又冒出了新绿，各种各样的花儿又绽放出迷人的笑脸，光秃秃的树枝又长出了嫩芽。啊，春雨就是春天的使者，是一年中新一轮生命的开端。我喜欢春天、我喜欢春雨，她使万物复苏，她让我们感受到生命如此美好！

通师一附四(6)班 保辰翌

漫画老师

我今天就要给班主任成老师画张像。成老师的脸是方扁形的，配上“棕色”的油亮皮肤，小鲜肉是没希望了。乌黑的头发长向和形状很像孙悟空头上的毛。他脸上的皱纹很浅，但又像天上的星星一样数也数不尽。最具有代表性的，还是那皱起眉毛时额头上大大的“川”字。当你看见“川”字时，说明成老师又要发“狮子疯”了。于是，我又在那“棕色方块”的中上方加上了一个大大的“川”字和两把短剑般的倒八字大粗眉。成老师那双不大却露着威严的眼睛很有气势，使人一见就生害怕之情。我在眉毛下方加上了两颗黑豆豆，并在里面加上了两团火焰，代表着属于老师的威严。鼻子扁扁，嘴巴不大不小。别看这张嘴巴不大，却有着无穷的魔力。成老师一踏进教室，马上就能听见一道有力的怒吼：“谁这么要说话！”全班47个人一瞬间都成了哑巴，乖乖坐正了。想到这儿，我在这厚厚的嘴唇旁又加上了团紫色风，寓意这张嘴有着无穷的魔力。要说起成老师，不得不想到的还是那一直撑在下巴上的手。不管在哪里坐着，只要前面有桌子，他基本都会撑着。这时，我又会想，成老师一定是太累了！我毫不犹豫地加上了一张桌子与一只撑着下巴的手……

这就是我们的成老师。正因为他对我们的严格要求，我们班的数学成绩和纪律一直都遥遥领先其他班级。

城中小学五(8)班 杨贻心
指导老师 马国福

心儿怦怦跳

我有许多难以忘怀的事，特别是参加学校少先队大队部的大队委员竞选。

记得那天，主持人洪亮的声音传来：“现在有请四(6)班许子涵同学上台演讲！”我走到舞台中央站下来，却发现腿不听使唤地发颤。我深深地吸了两口气，再慢慢呼出，尽量让自己平静下来。过了一会儿，我便按照事先准备好的演讲词娓娓道来：“尊敬的老师、亲爱的同学，大家下午好……如果我竞选上了大队委员，我一定会……”，

成长周刊 CHENGZHANG WEEKLY

不知不觉，我又紧张了起来，手心沁出了小汗珠，竟然忘词了。我的心一下子提到了嗓子眼，于是我再次深呼吸，强迫自己从容镇定，顺利说完了结束语。

不一会儿，老师们把评分表收了上去，我的心脏就像十五个吊桶打水——七上八下的。我屏住呼吸，焦急地等待着结果。仿佛过了一个世纪，老师们开始报竞选大队委成功的同学：“朱乙、杨子涵、许子涵……”听到我的名字，心里不由得乐开了花，悬着的大石头也落了下来。我终于当上了自己梦寐以求的大队委。

通过这次竞选，我清醒地认识到，自己还要加倍努力去提升自己，尤其是要提升心理素质，努力为队员们服务好。

海安市教师发展中心附属小学四(6)班 许子涵

玉兰花

走在三楼的长廊里，往外一瞧，第一眼看到的就是那棵玉兰花树了。

它长得很高，比三层楼还高。远远望去，树上像落了一团团的雪，其实那是它的花朵。玉兰花雪白雪白的，和荷花长得有些像，都给人高雅莹洁的感觉。有的花骨朵还没开，花苞鼓极了，轻轻一摸就能盛开似的；有的花朵已经盛开了，有很多片花瓣，花瓣向外微微伸展，露出黄绿色的花蕊，美丽无比。这么多的玉兰花，簇拥在一起，变成了一幅“春季玉兰图”。

我走在崇实楼里，清风微微拂过我的脸，玉兰花的花瓣旋转着落到脚边。我拾起来嗅了嗅，一股幽雅的清香“透”进我的鼻子，我顿时陶醉在了玉兰花的美丽和它的芳香当中。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵玉兰花，穿着长长的白纱裙，散发出淡淡香气，清风吹来，我与它拥抱、玩耍。麻雀飞过来，告诉我清早飞行的快乐，小朋友跑过来，告诉我学习的乐趣……

过了好一会儿，我回过神来，我并不是玉兰花，我是在看玉兰花呢！

我爱玉兰花，我爱它的美丽，我爱它的清香！
城中小学三(2)班 孙誉语
指导老师 陶彦婷



安静的小路

夜深了/路灯亮了起来/天上的月亮/好似明镜/微风吹过/小草摇摇脑袋/进入了梦乡/走在小路上/好像走进/无人的书院/我心里/有一条安静的/无人的/小路……

城中小学三(8)班 沈泽熙
指导老师 王丹丹



护眼手机的梦想

星期五的晚上，我正兴致勃勃地看着手机里的小视频，忽然传来奶奶的声音：“手机屏幕对眼睛有伤害。”我想起学校班上戴眼镜的同学也在逐年增加，便突发奇想，治疗近视的哺光仪体积大，手机体积小，能不能在保留原手机功能的基础上，把哺光仪的功能移到手机里。这样既能看手机又能保护眼睛，一举两得，那该多好呀！

我把设想寄给了华为公司总裁任正非爷爷。护眼手机很快投入市场，受到广大青少年的热烈欢迎！最让我惊喜的是任正非爷爷赠给我一部刚研制出的护眼手机。我兴奋地体验着自己设想的成果，打开手机屏幕立即出现哺光仪的光束，直入近视控制功能。手机接着又播放出有利于护眼的绿色田园

风光等图片。当我看手机一小时左右，为避免眼睛疲劳，定时提醒服务开通，悦耳的铃声响起，提醒我停止看手机，屏幕自动关闭15分钟，在这个时间段里，手机提示我做眼保健操、遥望远处、做适当的小运动。护眼软件里还开辟了护眼知识讲座、视力自测等功能……

正当我美滋滋地享受着时，奶奶的声音又响起：“钰斐，起床啦！”我惊醒过来，啊！原来做了一场梦。真希望护眼手机的想法成为现实啊！



童年乐土

有一个地方充满了我的欢声笑语，陪伴了我童年的成长，那就是姥姥家的园子。那里有苍翠的竹林，四季总是一片绿意，生机盎然；那里有一方清澈见底的池塘，小鱼小虾在里面吃喝玩乐；那里还有碧波万顷的田野，有许多叫不出名字的小花点缀其间。

小时候的我，最期待的就是去姥姥家。姥姥在田里浇水耕地的时候，我一会儿在桃花树林里赏花、一会儿在花丛中捉蝴蝶，又钻进鸡舍中掏鸡蛋，玩得不亦乐乎，姥姥在一旁看着我不停地笑。

听小伙伴说“有一种叫人参的东西，底下有许多须子……”，我心生好奇，盼着能去姥姥家的园子里好好寻一回宝贝。回姥姥家后，我一头扎进“乐园”，挥舞着树枝挖土洞。突然，我看到姥姥手上拿了一根白萝卜，立刻想起小伙伴说的“人参”，便和姥姥说起了这件事儿，姥姥笑了，借给我一个锄头：“乐乐，去吧，争取挖一个出来。”



我仔细挑选了一块“风水宝地”，七手八脚地挖了起来，黏黏的泥巴东飞西溅，“风水宝地”都快被挖了个底朝天也没有见到一个长满胡须的东西。我皱了皱眉头，换了个地儿继续挖。半晌，我真挖出来一个。我如获至宝，一蹦三尺高，兴冲冲地带着“战利品”告诉姥姥这个喜事儿。但姥姥却哈哈大笑：“这是萝卜苗呀”。我百思不得其解，小伙伴儿描述的人参不就长这样吗？姥姥与我讲了人参与萝卜苗的区别，那时的我似懂非懂，只不过马虎虎承认下来。

这就是我的乐园，一个充满笑声的快乐宝地。

崇川小学五(6)班 张梓轩
指导老师 岑辰颖

杏仁的滋味

上周，妈妈带回一袋干杏，我迫不及待地吃完，满意地咂咂嘴：“能尝尝杏仁的滋味就更棒了！”

说者无心，听者有意。我刚回到书房，就听厨房方向传来一阵阵“枪声”。我好奇地探出半个身子，看见老妈翻出仓库里的工具箱，拎起大铁锤，一只手紧紧握住木柄，咬了咬牙，仰起露出青筋的脖子，使劲儿往下砸去。铁锤发出“咚咚咚”的敲击声。

“哎哟！”妈妈失声惨叫。“怎么啦？”我急忙冲过去。天哪！妈妈无名指的指甲上红通通的一片。我捧起妈妈的手，关切地问：“妈！您没事吧？”“没事！”老妈说这句话的时候，分明皱了一下眉头。接着，她像变魔术一样，捧出了一把杏仁。

我认真地端详着躺在手里的一颗颗杏仁，它们像一个个小脸蛋，饱满圆润，叫人欢喜。我捡了一颗放在嘴巴里慢慢地咀嚼着，醇香的甘甜和带着田野芬芳的果味一下在我的心头荡漾开来。

这一丝丝的甜、一丝丝的苦，是我永远无法忘怀的滋味。

海安市实验小学五(5)班 陈奕鸣
指导老师 徐薇